

*** KLADRUBSKÉ NOVINY 6-8/2022 ***

Zpravodaj územního samosprávného celku

Krásné léto všem přeji zastupitelé Obce Kladruby nad Labem ☺

Poplatky

Do konce dubna bylo potřeba zaplatit „popelnice“, do **konce srpna je nutné zaplatit tzv. stočné** čili za odvod odpadních vod. Zatím se to týká stále tří našich obcí Kladrub nad Labem, Koles a Komárova, v Bílých Vchynicích se kanalizace zatím staví. Poplatek stále činí 1000,- Kč/osoba, která žije v těchto obcích (bez ohledu na trvalé bydliště) nebo 1000,- Kč/chata, chalupa. Všechny potřebné informace lze nalézt na www.kladrubynadlabem.cz/naseobec/poplatky.

Volby

Na podzim nás čekají komunální volby. Čtyři roky utekly jako voda a na konci září bude možné jít znovu volit. Termín je tentokrát posunut o týden dříve, než byl při posledních dvou volbách, a to již na pátek 23. 9. a na sobotu 24. 9. 2022, časy budou zřejmě stejné jako v minulosti, ale to si potom aktuálně napíšeme v zářijových Kladrubských novinách.

70. výročí založení školy

V sobotu 25. 6. 2022 oslaví Střední škola chovu koní a jezdeckví již 70. let svého trvání. Byla založena v roce 1952 a u jejího zrodu stál František Keprta, její první ředitel. Druhým ředitelem byl Václav Kropáček, třetím Ing. František Petřík a současným je pan MVDr. František Horák. V sobotu začne program na závodisti v Kladrubech n. L. slavnostním zahájením ve 13 hodin a hlavní program bude probíhat od 13.15 do 14.15 hod. Připraveno je občerstvení a prohlídka školy po celý den od 10 do 17 hod. a prohlídka hřebčína od 10 do 16 hod. v každou celou hodinu.

Kočovné divadlo v Kladrubech

V minulém čísle Kladrubských novin jsme Vám avizovali, že k nám zavítá Válkovo kočovné divadlo. Již jsou stanoveny pevné termíny na začátku prázdnin – v pondělí 4. 7. od 16.30 bude uvedena pro děti „Čertovská pohádka“ a od 19.00 bude pro dospělé hra „Střípy národního poblouznění“, tato představení budou v režii Obce Kladruby nad Labem. Následujícího dne v úterý 5. 7. poběží představení v režii Národního hřebčína – od 16.30 pro děti „O statečné Marušce“ a pro dospělé „Komedie o chytrosti“. Děti do 18 let budou mít vstup zdarma, dospělí (včetně doprovodu rodičů na dětská představení) zaplatí 50,- Kč. Akce proběhne na zahradě u kladrubského zámku. Všichni jste srdečně zváni ☺.

Uzavření lávky ve Chvaleticích

V průběhu května jsme obdrželi zprávu z MěÚ Chvaletice, že se bude opravovat lávka přes Labe u Chvaletic. Již řadu let velmi chátrala a v roce 2019 se podařilo Městu Chvaletice převést ji do svého majetku. Následně byly vyhotovovány projekty, jejichž přípravu podpořily sousední obce, včetně Kladrub n. L. Po třech letech příprav bude v letošním roce přikročeno k zásadní opravě. Lávka bude úplně uzavřena od 1. června do 30. září 2022. Tímto MěÚ upozorňuje obyvatele v okolních obcích na nalezení jiných tras a spojení do Chvaletic. Oprava stojí kolem

20 miliónů, nejvýznamnější podporu město získalo ze Státního fondu dopravní infrastruktury (ve výši 18,8 mil. Kč) a to z důvodů, že je Labe důležitou vodní cestou.

Paní starostka Města Chvaletice Ing. Zdeňka Marková nám při této příležitosti mj. sdělila: „V průběhu opravy budou postupně sundány všechny železné plechy, po nichž se chodí, proto se nepokoušejte překonat zabezpečení staveniště a lávku ani v době, kdy se na ní nepracuje, přecházet. Vážení rodiče, upozorněte, prosím, na možné nebezpečí své děti.“

Pomník v Kolesách

V loňském roce jsme si připomněli 90. výročí vzniku pomníku padlým v Kolesách. V koleské kronice tuto událost podrobně zaznamenal tehdejší kronikář (a zároveň starosta obce) Rudolf Lochman. Na s. 16 – 18 je zapsáno:

„Dne 5. července 1931 odevzdán byl památník padlých vojáků ve světové válce 1914 – 1918 slavnostním způsobem veřejnosti starostou obce Rud. Lochmanem při následujícím proslovu:
„Vážení přátelé – spoluobčané!

17 roků uplynulo již od doby, co veškeré snad lidstvo zachvátil zhoubný požár – světová válka. Nikdo netušil, co útrap a bolných vzpomínek přinese tato litice zvláště pro náš národ. I na naši malou vesničku dolehla tato krutá hydra válečná se všemi svými následky. Odcházel z našich řad nám drazí, odešli poznenáhlu všichni schopnější muži a nikdo z nich nevěděl, zda ještě někdy bude mu dopřáno spatřiti své nejdražší, svou milou vesničku, vše to zde, co připomínalo mu celý jeho život, dětstvím počínaje.

Dlouhá čtyři léta trvala tato hrozná morová rána lidstva, v níž prošli jsme každý z nás současníků mnoho krutých chvil, na které po celý život se nezapomíná. Již hrozilo tu nebezpečí, že náš národ v této válečné vřavě bude pohlcen celý, že jeho dny jsou sečteny a navždy snad vyhlazen bude z dějin lidstva.

Byli jsme však i tu silní, byli jsme na stráž. Přišli naši velcí mužové, kteří šťastně převedli nás přes všechna ta nebezpečí z hrozného zápolení lidstva a vyšli jsme z něho jako vítězi. Náš národ byl osvobozen. Mnoho obětí vyžádala si však strašná válka na našem národě, v našich vlastních řadách. Mnohé mezery nám v nich zůstaly, jež dodnes nejsou vyplněny. Též do naší vesničky nevrátilo se nám několik našich druhů, kteří dřímou věčný sen v cizích dálavách.

Jim hlavně patří dnešní naše vzpomínka a jim též na věčnou paměť pro příští generace postavili jsme pamětní kámen.

Tento kámen, tato mrtvá hmota připomínati bude nám, a zvláště příštím pokolením, že naše svoboda nebyla získána jen tak lehce, že bylo nutno ji vykoupiti i za cenu života našich drahých. To budiž nám a našim potomkům vždy pádnou výstrahou v dobách nejhorších.

Vám, drazí naši kamarádi, kteří mezi nás jste již nedošli, k Vám leť od nás vzpomínka s přáním, aby zem, jež v dálných krajích ve svou náruč Vás pojmula, byla Vám lehkou.

Nikdy Vás nezapomenem!

Pamětní kámen, jenž pro Vaši upomínku jsme Vám vybudovali, odevzdávám tímto naší veřejnosti a prosím, aby jej měla vždy v náležitě úctě a o jeho neporušitelnost pečovala.

Při té příležitosti vzdávám srdečný dík všem těm, kteří se o jeho vybudování jakýmkoli způsobem zasloužili, a všem Vám zúčastněným, kteří jste se tak zasloužili o zdar této naší pietní slavnosti.

Po proslovu vykonal přednášku p. řídící učitel Jos. Horák z Rasoch, po přednášce přednesly básně Antonie Lochmanová ‚K novému životu‘ od F. Procházky a Anna Bělková.

Na konec slavnosti zahrány národní hymny a odbývaná slavnost v zahradě p. Jos. Hývla, při níž hrála hudba pana kapelníka J. Těšíka.

Občanky z Koles uspořádaly büfet, který velice přispěl ku slavnosti též po stránce finanční, řídila jej pí M. Cellerová a Cecilie Mačková .

Kámen na památník darovala Městská rada z Hory Kutné ze svého lomu od obce Morašic ve váze 30 q. Ředitelství státního hřebčínu v Kladrubech n/L a Velkostatkář pan Fr. X. Kinský z Chlumce n/C darovali latě na zřízení plotu kol památníku a p. Ing. Konrád Heran ze Řečan daroval 4 růže a 4 stříbrné smrčky do zahrádky.

Žádosti za tyto darované věci ve prospěch památníku podával starosta Rud. Lochman, obecní zastup. darovalo na zřízení památníku 250 Kč.

Obecní zastupitelstvo zúčastnilo se korporativně slavnosti se starostou obce, dále zúčastněn byl místní sbor dobrovolných hasičů a Hospodářsko-čtenářská beseda v Kolesách.

Další náklad uhrazen byl jednak příspěvím některých občanů prací při stavbě a vstupném při slavnosti.

Celkový náklad pro postavení památníku činil dohromady 2.650 Kč a byl celkem uhrazen.“

(ih)

Zvonička v Kolesách

V minulých Kladrubských novinách jsme se koleských občanů dotazovali, jaká zvonička by se jim na křižovatce v Kolesách líbila. Paní architektka Ing. Martina Zimmermannová připravila tři návrhy.

Rádi bychom poděkovali všem koleským obyvatelům, kteří se ankety zúčastnili. Celkem nám přišlo 14 odpovědí. Kaplička číslo jedna se líbila 1 osobě, kaplička číslo 2 šesti osobám a kaplička číslo tři 7 osobám. Podle tohoto vyjádření bychom měli v budoucnu zadat práci na návrhu číslo tři, který se podle obyvatel nejvíce podobá zvoničce, více než první dva návrhy, které dle vyjádření některých občanů jsou více podobné lampě než zvoničce.

Opravy domů v Kladrubech n. L.

Již v minulých číslech Kladrubských novin jsme občas uvedli, že při úpravách domů a jejich nejbližšího okolí je potřeba záměr nejprve konzultovat se stavebním úřadem v Přelouči s oddělením památkové péče a teprve potom se pustit do projektování či změn. Týká se to oprav střech, fasád, oken, plotů, doplňkových a dočasných staveb, fotovoltaiky – zkrátka všech viditelných částí domů a jejich příslušenství.

Klid v létě

S létem se nám přiblížila doba mnoha aktivit – rekreačních, pracovních atd. Rádi bychom připomněli, že doba nočního klidu je po celý rok od 22 hodin do 6 hodin do rána. Dále bychom chtěli požádat všechny naše obyvatele a chalupáře, aby se v rámci možností snažili dodržovat nedělní klid. Věříme, že posekat trávu, nařezat dřevo atd. lze stihnout i ve všední dny či v sobotu. Neděle by měla být zasvěcena klidu, a když máme práce hodně, neměla by být hlučná. Všem děkujeme za ohleduplnost ke svému okolí.

Dále bychom Vás chtěli požádat, abyste v letním období šetřili vodou a také - hlavně při vysokých teplotách - nerozdělávali oheň. Velice děkujeme.

Letní tábory

JK Vasury Kolesa pořádá dva typy letních táborů, a to příměstský v termínech od 10. do 15. 7. a od 21. do 26. 8. 2022 pro děti od 5 do 12 let (cena činí 5000,- Kč) a tábory klasické s přespaním ve stejných termínech jako příměstské (cena činí 7000,- Kč). Více informací získáte na: vasury@tiscali.cz.

Pohádka na zámku

Národní hřebčín pořádá v průběhu prázdnin tzv. prázdninové úterky. Divadlo Kůzle bude uvádět svou pohádku o mladé arcivévodkyni a vyprávět o tom bude sluha Kmínek. Pohádka se bude opakovat v těchto termínech: 5., 12., 19. a 26. 7., 2., 9. a 16. 8. od 14:00 a od 15:00 hod.

Knihovna v Kladrubech

O prázdninách bude uzavřena kladrubská knihovna, a to v termínu od 13. 7. do 17. 8. 2022.

Parní vlaky

Parní vlaky pojedou v létě také do Polska, ale i do Moravské Třebové. Tradiční letní jízdy parního vlaku budou pokračovat i letos. Kromě dvou jízd z Dolní Lipky přes Českou Třebovou až do Moravské Třebové se mohou železniční nadšenci těšit také na osvědčenou trasu krajinou Orlickoústecka a Králicka až do Hanušovic v Olomouckém kraji. Více informací naleznete na webových stránkách Pardubického kraje: www.pardubickykraj.cz.

Dovolená – lékařská služba

MUDr. Jana Černá z Přelouče oznamuje změnu ordinačních hodin z důvodu čerpání dovolené, zástup poskytně MUDr. A. Vyleťalová z Rohovládové Bělé. Dr. Černá nebude ordinovat 7. a 8. 7. (čtvrtek a pátek) a potom o pondělkách (11., 18. a 25. 7. a 15., 22. a 29. 8. 2022). Akutní péči poskytne Pohotovost Pardubice.

MUDr. Dana Luňáková ze Řečan si bude brát dovolenou 4. 7. a potom od 18. 7. do 31. 7. Zastupovat ji bude tradičně MUDr. Hyhlík ze Chvaletic.

Svoz oleje v rámci SOP

Již řadu let sbíráme olej (po smažení) a většina z Vás ho nosí v PET-lahvích k vratům či dveřím OÚ v Kladrubech n. L. Lze tak pokračovat. Následně vkládáme olej do speciální popelnice a tu pak v pravidelných intervalech vyprazdňují zástupci firmy Černohlávek.

Nově sběr oleje nabízí rovněž firma SOP z Přelouče, která nám zde vyprazdňuje popelnice. Od poloviny července můžete pevně uzavřené PET láhve pokládat na Vaše popelnice a při pravidelném svozu budou odvezeny i tyto láhve s olejem. Kam olej v PET-lahvích odevzdáte, bude záležet jen na Vašem uvážení.

Prodej prasat

Firma AGROS-Kojice, spol. s r. o. nabízí k prodeji vykrmená jatečná prasata. Cena 45 Kč za kg živé hmotnosti. Prasata jsou k odběru v červnu a červenci 2022. Je možné zajistit porážku. Bližší informace a objednávky na telefonním čísle: 736 611 469.“

Nabídka pracovního místa

Penny Market přijme posily do týmu prodejny v Přelouči na pozice pokladní a zástupce vedoucího prodejny. Zájemci se mohou hlásit na telefon 281018018 nebo na pobočkách Penny Marketu. Bližší informace najdete na stránkách Penny.cz.

